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Útépítés.
Az állami beruházási programmot 

letárgyalták s megtörtént a jóvália • 
gyása is- A beruházás keretein beiül 
nhgyobb összeget kapott a kereske­
delemügyi minisztérium az úthálózat 
kiépítése céljából'. Ezekutón rövide­
sen megindulhatnak a munkálatok, a 
melyek egy rég óhajtott, sürgető 
szükségletet fognak kielégóteni: Ma­
gyarországnak úthálózatának euró­
pai színvonalra való emelésével.

Ideje is van már az utak rendbe­
hozatalának és az úthálózat kiépíté­
sének. Az országútokon utazó embe­
rek tapasztalhatták leginkább azokat j 
az anomáliákat, amelyek az iifhálö- I 
zat kiépítésének ha'ogatásával es a , 
meglevő utak karban tartásának e'- 
Lui,tagolásával előállottak. I)a egy |
nagy akadálya volt, a lujbörú óta a ’ 
szükséges munkálatok megtételének
— a pénz. Most végre ez az aka­
dály is elhárult s mi csak örömmé, 
üdvözölhetjük, a munkálatok megin­
dulását. amelynek kedvező behatá­
sai a gazdasági élet terén nem ma­
radhatnak el.

Hiszen hányszor történt meg aa. 
hogy az aratási, cséplésj munkálatok 
közben beállott esőzések következ­
tében járhatatlanná váltak az utak 
s a gazdálkodó emberek tét'enségrc 
Váilioztatva nézhették- hogy a hordás 
káslekedé-ével mennyi kár esik a 
mar-mór betakarított termésben.

Vagy hp, még is megtörtént, hogy 
neki vágtak a sáros utaknak, azért, 
hogy hamaral b jussanak a köves útra
— nagy kerülőket kellett meg tenni, 
aminek következtében temérdek idő 
és megtakarítható munkaerő ment 
veszendőbe.

Az autó forgalom növekedésével 
mert mégink.óbb megnövekedik az 
országutak forgalma. Mo«t van tervbe 
véve Debrecen környékén az autó­
busz járatok beállítása, aminek szin­
tén egyik fő feltétele n jó út. hacsak 
nem akarunk pg országúti árkokba 
borult autóbuszokról hallani.

További áldásos hatása lesz még 
az >itépítési munkálatoknak az, hogy 
keresethez jut sok munkát nélkülöző 
dolgos kéz, amely eddig kényszerű 
tétlenségre, volt kárhoztatva..

Kz a beruházás tehát nagv >n rá 
fér az országra, rá fér Debrecen kör­
nyékére é.v Hajdú megyére is. Utó- 
régre törekvésünk az. hogy talpra 
^ftsuk már-már haldokló gazdasági 
' ötünket, ennek egyik főtényezője 
'’'‘’kg. az úthálózat kiépítései prog- 
1 ’"'«"iának mielőbbi keresztülvitele.

Kiosztották a 25 mllllái*«! 
korona vetőmaghitelt.

Hány megye réir.esült a k81cs3nbcl?

Budapest, aug. 25.
A legutóbbi minisztertanács - mint 

annak idején jelentettük - tudvale­
vőleg a népszövetségi főbiztos hozza 
járulásával a jégverés és aszály ál­
tál sajtolt gazdák részére a mir. 
engedélyezett IQ milliárd korina hi­
telen kívül még 6 milliárd hitelt en­
gedélyezett. Miután a hitel szétosz­
tása azért, hogy a gazdák őszi vető­
magszükségletüket idejekorán besze- 
lezhessék, nagyon sürgős volt, hogy 
a kormány megtette az intézkedése­
ket arra, hogy az engedélyezett hitel 
minél előbb a rászorultakhoz jusss-m

Az újonnan engedélyezett hat- 
miflíArdot a tegnapi napon már 
szét is osztották az elemi csapá­

soktól sújtott gazdák között. Úgy az 
előbb már kiosztott 19, mint a mos­
tani 6 milliárd

Sí íiölcsön elhelyezésére s a Seru- 
fi&t&si programm apasetäsära rend- 
fíivüli közgyűlést Hív össze a város. 
Milyen tételek kerülhetnek apasztás alá. — A helybeli bankok atanlatai 

a tanács előtt.

Megírta a ..Debreceni Újság“, hogy 
a pénzügyminisztérium 900.000 dol­
lárban állapította meg Debrecen yá 
ros részesedését a külföldi Kölcsön­
ből. Tekintve, hogy a kölcsön beru­
házási programmja 1.200.000 dohár­
ra készült, előáll annak szükségé, 
hogy a, ..

város kénytelen a programm té­
teleit egy negyedével redukálni.
A redukciót rövidesen végre fogta 

hajtani a város. Hivatalos álláspont 
e téren még nem alakult ki- '< 
máris többféle kombináció menü b - 
Úgy látszik, hogy légkezentt'AVobb 

' köztemető tervbe vett korul ke­
rítésének napirendről való le­
vétele és ideiglenes elhalasztása.

Ennek összege azonban közeli ol >< 
teszi ki a. csökkentés mérvét W 
hogy más beruházási -eteI km ;
redukció volna nug 
Szóba iőhetne esetleg meg 

rakásépítési programm bizo­
nyos csökkentése is.

vrre a célra tudvalevőleg, egy mn-

,,7i az összeget az uj fo.,L. n 11-5- 
való tekintettel apasztani |pl’etn<';

Különben a programúi apas’tása 
•diglenes jellegű lesz. miv“l a varos 

óv múlva felszabadul a kölcsön­
felvételi tilalom alól s ekkor ims 
dgyéb szükségeire úgyis í'^hb k -

eszköz l Pirib­

en

Jásznagykunszolnok. Hajdú, He­
ves, Bihar, Borsod, Csanád. Abanj 
torna és Zepíénmegye gazdáinak 1 

jutott.
Ugyancsak jelentettük annak ide­

jén, hogy a száz holdon felüli birto­
kosok részére 50 milliárdnyi hitel 
engedélyeztetett. Ennek az összegnek 
szétosztására vonatkozólag is már 
folyamatban vannak a munkálatok 
úgy, hogy

ez az Összeg Is idejekorán az art a 
illetékesek kezébe fog jutái.

Ezt a hitelt tulajdonképen a közép­
birtokosok kapják jo kamatra, míg 
az elemi csapásoktól sújtott gazdák 
között szétosztott hit«! < kétféle ka­
matra adták ki és pidig a jégkárt- 
svltaknak 3 és fél százalékot, az 
aszály által szenvedett gazdák 8 sza 
zalékos kamatot fognak fizetni.

t

csont kell felvennie. Ebből a kölcsön­
ből aztan meg' alósót1 átok lesz iek a 
most napiremiről lekerülő pr ’gramn - 
tervek is.

A kölcsön fele összege tudvalevő­
leg néhány nap múlva Debrecen vá­
ros rendelkezésére fog álla',’- Err1* 
való tekintettel a város vezetőség» 

mebeszéléseket folytat a hely­
beli pénzintézetekkel, 

melyek értesülésünk szerint egymás­
után adják be ajánlataikat a város­
hoz. A városi’közgyídésnek van egy 
ktrábbi határozata,

i mely kijelöli, hogy a város min- 
denkori felesleges pénzei meiy 

intézateknél helyezendő el
Ebben a listában minden jelentősebb 
pénzintézet bennefoglaltatik. A szol­
gáltatandó kamat körülbelül egyön­
tetű lesz, tekintve, hogy ennél a 
kérdésnél a bankok a Pénzintézeti 
központ s a Nen zeti Bank általános 
utasótásait tartják szem .előtt.

Azt. hogy ogyps bnokoknál mily 
összegben helyez el pénzt, a köl­
csönből, a. város — a közgyűlés fogig 
eldönteni. E célból valószínűleg mar 

a jövő héfen rendkívüli közgyű­
lést fog összehivn,

mely egyúttal a programmar,asztás 
felől is döntési hivataott lesz.

A várost a kölcsönnek ideiglenesen 
pérzintézotekben való elhelyezésénél 

az a foii’os szempont vezeti, hogy a 
kölcsön összege

bármikor mobilizálható legyen s 
emeleti egy napig se heverjen 

kamatoztatás nélktfl.
A kölcsön gépi kamattétele ugyaris 
10—12 millió korona. A bankokba 

vjaló utalássá:, amit közvetlen az 
átvételt már eszközölni lehet, azonnal 
kamatozóvá válik a kocsim. mellyel 
^zterfelül ezután is szabadon disz­

ponálhat a vátns

A spanyol követet 
ax l-sd OüzMIyu «rdbWt- 
kereifctfel iDn tétté fel 

é kór mányi 6.
Budapest, a-ir 25. A kormányzó 

tegnap mugnriKihalIgatáson fogadta 
Vicomte de. Grácia Reál spanyol ki. 
rályi rendkivü'i követet é« meghálál 
mázott minisztert es meleg szavak 
kíséretében átnyújtotta neki az I 86 
osztályú magyar érdemkersztet.

A perzsa tudás 
a r-szB vtdéértifr.
Budapest, aug. 25. A Magyar Nem­

zeti tarsa-mg iiszlakontót rendezett 
.Módi prjfeaízoi’ ti*.'leletére. A ’elszó- 
lalók ellettek Módit és az Indiában 
(lő 50 milliónyi turáni testvért. Modi 
válaszában kijelentette, hogy a ina 
gyarokat nagyon megszerette és hi- 
fzi, hogy u magyar nemzet pár ív 
múlva nagyobb lesz, mint valaha. 
Modi holnap a Tiszti vidékére utazik.

A városi kölcsön 
úttörő szerepe.

Budapest, aug. 25. A magyar va­
lósok részére megállapított. kölcsön 
után tőke < s kamattörlesztés fejében 
évenkint 7 és fél--8 százalékot fizet­
nek. Annyit kap minden város, 
amennyire beruházási célokra ssftir- 
si-ge van és amelynek bizt isitéká'il, 
a kölcsön összegének megfelelő jöve­
delmet garantál. Minden remény meg 
van arra, hogy a magyar vár>sok 
dollárkölesöne megnyitjU az ameri­
kai piacot a magyar hiteléletek cél­
jaira és ezért látszott gazdaságosnak 
ez a kölcsön is. habár a különböző 
költsenek eléggé megdrágítják.

Stabad lett a Ruhr vidék
Düsseldorf, aug. 25. Ma délelőtt 

9 óra tájban a francia megszálló se­
reg utolsó csapatai, egy gyalobsági 
osztag és egy huszárezred elhagyták 
Düsseldorf városát. A düsseldorfi 
hídfő köze’ negye.dfélévi megszállás 
után ezzel ismét felszabadult. A csa­
pat ok a Rajna hídon keresztül vonu'- 
tak a Rajna balparti megszállott te 
füleire. Semmiféle tüntetés nem tör­
tén?.

1
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A háztulajdonosok kötelesek 
a vízvezetéket és csatornát 

bevezettetni házaikba.
A városi tanács hvatalos hirdetménye

A törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés 308—1925. bkgy. sz. határo­
zatával a vízvezeték >zabályrendel -t 
'4-ik §-át újból hatályba lépteti ■. E 
szerint mind azon uccakon. ahol víz­
vezeték és csatornázás van.

minden háztulajdonos, kinek há- 
zastelkéböl évi 200 aranykoroná­
nál naqyobb bérjövedelme van 
köteles házát 1926. október 1-ig 
a vízmű föcsöveivel összekötni

s legalább I kifolyó csapot felá litani 
és üzemben tartani. _______

Ezen rendelkezés nem vonatkozik 
azon házak tulajdonosaira, akik házi 
vízvezetéküket annak idején tanácsi 
felhívás alapján vis'zaszéreltettek.

Ennélfogva felhív ja a város ét dá­
kéit lakosságát, hogy a vizvez-:fék­
bevezetéséről fenti határideig gondos­
kodjék, ni rt különben ellene a víz­
vezeték bevezetéki szab, rend 85. 
§-a alapján fog eljárni

Debrecen. 1925 julius 27-
Városi tanács.

A debreceni sakkverseny 
utolsó napja.

A tegnapi függő partik eredményei.
Pihenő nap volt teganp a mister 

versenyen, azonban így is l?j i*sz it­
tak két függőben maradt partit.

Eldönt itlenül végződött a Jähner- 
Grünfeld játszma, amely vasárnap 
maradt félbe s már akkor megília- 
pjthetó volt, hogy döntetlenül fog 
végződni. Johner igy egy fél pontot 
szerezve egy pontnyira köz.elitette 
meg Kmochot, beérni azonban már 
csak az esetben tudná, ha még hátra 
levő egy Játsz/máját megnyerné, 
Kmoch pedig tivesztené. Ez az eset 
azonban valószínűtlen, mart Kmoch 
legalább fel pontot minden valószí­
nűség szerint nyerni fog Seitzal szem 
ben s igy ha nyeri is Johner utolsó

partiját. Kmoch csak előbbre lesz 
félponttal.

A másik játszma Vukovics és Stei­
ner között szintén döntetlenül vég. 
zödött.

A mai uolsó forduló igen érdekes 
küzdelmeket fog eredményezni, mert 
minden szerzett vagy' vesztett pant- 
szára nagy veszteséget jelent a vég­
ső helyezések sorrendjén, amely az 
utolsó forduló előtt a következő hely 
zetet. mutatja: Kmoch 9 és fél Jjh- 
r.er 8 és fel, Tartakover 8, Grünfe’d 
7 Vukovics 6 ('s fél. Prokes és Seitz 
5 és fél. Vajda, Steiner. Przepiorka. 
Havasi 5--Ő. Asztalos. dr. Nagy és 
Mattison 4 és fél pont.

Záporftészüléfc Helyett modern vas­
beton színpad a Csokonai szinfiázban

A színházi tűzvizsgáló bizottság szemléje. — Mozi a színházban?

A színházi tíizsvizsgáló bizottság 
tegnap délutás helyszíni szemléi tar­
tott i Csokonai színházban \ bi­
zottság tagjai nagy számnál jelent"k 
meg dr. Csűrös Ferenc kullurtanács- 
nok elnöklete alatt, 
ványok. munkás szerszámok meied- 
tek a bizottság sz mi ■ elé. A színház 
megnyitásának napja -• valószínűleg 
szeptember 3-a — ugyanis veszedel­
mesen közeleg s sok tenni való van 
még hátra

A bízoltság először a </ín(.ad tűzi 
viszonyait vette vizsgálat a'á. A régi 
mdi deszki-alkotniái.y ren Ikr-ail tűz­
vészéi; is s i‘zei'1 a leg''v»itu<al b el’>- 
intézkedé;ekre var szükség. A ív 
zottság megállapító’t a. hogy a za !•<•»•- 
készülékek kifogástalanéi miiködnek.

Szóba kennt de. Roir-ik Jenő 
.úzoltó főparancsnok be.idv-Hiva. akt 
tarvaleví'i'g a Sprinkler-féle modern 
zápor készülék felszerelései aján­
lotta Ez ,a szerelési munka 6<»(> <0f’ i 
millió koronába kerülne I gyaiiakk, r 
lobben rámutatlak. bo.'V ui. nagyon 
kevéssé tűzveszélyes vasbeton-szín­
pad ép lése sem kerülne többe. 5t’G 
— 700 milliónál, mar pedig ez esett en 

sakkal célszerűbb volna a szín­
pad kicserélése,

A bizottság ezt. a körüiineiiyl a vi- 1 
rosi tanács lig.vhnebe ajánlja. Itt'- 
mészetesen az. esetben is. ha a vá- . 
in- csakugyan elhatározza egy mo- • 
derít va<h"l m <zinpatl építésé*. .

az építésre csak a jövő nyári 
sáimJben kerülne sor.

Beható vizsgál,,! tárgyává tette »

színházat rendezik be mozielőadás 
céljaira — Kardoss igazgató terve­
zete szerin*

Szombat, vasárnap, hétfő dél­
után és hétfő este tartanának 

mozielöadásokat.
fgy tehát a szokásos vasárnap dél-

bizottság azt. h gv vájjon tűzrenle- 
sze.ti szempontból nincs-e ikada'yi 
annak, hogy a színházban mozi elő­
adásokat tartóinak, Ennek engedé­
lyét ugyanis a színház igazgat nőnk 
anyagi támogatásképen szándékozik 
nyújtani a város. A bizottságban az 
a nézet alakult ki. hogy a második 
emeleti erk'élysoion a vetítőgép szá­
mára építhető olyan fülke, amelyet 
teljesen tüzmentessé lehet tenni. A 
fülkét ugyanis hermetikusan zárólag 
vasbetonból építenék. Azt a kérdést 
azonban, hogy a fülke egyáltalában 
elhelyezhető-e. illetőleg megbirja-e 
súyát a második emelet, — a bizott­
ság nem tárgyalhatta, hanem újul b 
bizottság elé utalta.

Halában az a vélemény s ntagti 
Kardoss színigazgató is amellett fog­
lalt állást, hogy

leghelyesebb volna egy meglevő 
önálló mozit átadni a színigaz­

gatónak.
Az esetben, ha mégis a Csokonai

utáni és hétfő esti előadások! elma­
radnának.

A bizottság még több kisebb apró 
észrevételt tett. így megengedte a 
színigazgatónak, hogy a támlásszé- 
kekek könyöklőiről leszedesse a na­
gyobb részt elrongyolódott plüshuza- 
tot.

Nagyaránya tttzoltő gyakorlat 
mesterségesen keltett tüzekkel.

A türoHói tanfol/em záróvizsgája 27-én lesz.

Debrecen város tűzoltó testületé 
két hetes tűzoltói szaktanfolyamot 
rendezett, melynek közel száz hall­
gatója van. az ország minder rús?.-'- 
bőL A szaktárfolyam záró vizsgája 
27-én. déleiéit 8 órai kezdettel tart­
ják meg a következő programmal

1. A tanfolyam hallgatók elméleti 
vizsgája.

2. A tanfolyam hallgatók gyakor­
lati vizsgája. (Fecskendő és egyel 
tiizoltószerek iskola és gyorsszerebs, 
taktikai támadások. A taktikai nya- 
korlatck egy része tényleges szalma­
kazal, faépület stb. tüzeken lesz he­
mutatva.)

3. Kézi tüzoltókészülékek t.dna- 
max, Minimax-Tetra, Total) gyakor­
lati bemutatása tényleges tüzeken. 
Továbbá Drager-féle légzőkészülék 
és Pulmotor gyakorlati bemutatása.

4. Debrecen város hivatásos tizi’-

tósága mentői vizsgát nem tett tag­
jainak vizsgája. ■

5. A Magyar Országos Tűzoltó 
Szövetség szolgálati érmeinek kiosz­
tása a debreceni tűzoltóság tagjai 
részére.

6. Bevonulás a tűzoltólaktanyába, 
•ahol Debrecen sz. kir. város es 
Hajdú vármegyei tűzoltó szövetség 
választmányi ülést tart.

A záróvizsga tehát igen érdekesnek 
Ígérkezik. A gyakorlatok bizonyára 
;sok nézőt fognak kicsalni a .<efe- 
gyárba. A programúiban említett 
szalmakazal, faépület, stb. tüzet mes­
terségesen fogják kelteni Egyenesen 
arra a célra fognak egy faépületet 
építeni, hogy felgyújthassák. Most 
tehát a tűzoltók maguk fognak tüze» 
okozni. . . ..

A záróvizsgát társasebed fogja kö­
vetni az Angol-Királynőben.

Hegy állott elő Kupferstein 
Nándor öt és fél milliárdos 

bukása ?
A debreceni és nyíregyházi törvényszékei folytatják a vizsgálatot

Páratlan nagyszabású kenyszer- 
' gyezségi ügy foglalkoztatja az egész 
I Tiszántúl közgazdasági köreit már 
napik1 óta. Kupferstein Nándor éjfé­
liéit ói nagybérlő, aki á'landóan Deb­
recenben lakik, öt és fél milliárdos 
nasszivával kényszeregyezségi tár­
gyalás elrendelése iránt kérvényt 
adott be a nyíregyházi kir törvény­
székhez.

A bejelentés alapján a nyíregy­
házai törvényszék.megkereste a deb­
receni kir. törvényszékéé arTa vo- 
natkozlag. hogy Kipferstein Nándor­
nak Debrecenben milyen összegű tar- 

I tozásai vannak' az itteni hieelezoiv el 
szemben. Ezeknek az adatoknak a 
begyűjtése most folyik. Egyúttal tisz­
tázni fogják azt is. vajion milyen kö­
rülmények között került Kupfers: -in 
ilyen óriási összegű fizetési zavarba. 
A kényszeregyezséget kérő beadvá­
nyához ugyanis Kupferstein vagyon 
mérleget csatolt és e szerint három 
és fél milliárdos aktívájával szemben

■ assziva olyan spekuláliós üzletek 
folytán állott elő. ameyek fennfor­
gása; esetén könnyen meglepő frdu- 
latot vehet az egész ügy.

öt és fél milliárdos passzívája van. x 
három és fél milliárd oktiva fedezet­
ként 3 ezer hold bériét és 100 bold 
saját birtok szolgál. Felmerül ugyanis 
az. az eshetőség, hogy ez a horribilis

Dr. Vitán László 
szabadlábon.

Mint tegnap megírtuk az Alföldi 
Takarékpénztár visszavonta bűnvádi 
indítványát dr. Vitán László ellen. A 
törvényszék vádtanácsa tegnap fog­
lalkozott az ügygyei és elrendelte dr. 
Vitán László szabadlábra helyezését 
s ezzel az intézkedéssel megszűnt 
ellene a bűnvádi eljárás.

A szabadlábra helyezés a délutáni 
órákban megtörtént, amikor is dr. 
Vitán László ügyvédjei társaságában 
elhagyta a fogházat

JRátkéi 3ános
SÄÄÄu 

Csapó-u. 21. Télutón 3Z1.

*pérfi-, fiú- és fluermekruhat, 
M felöltőt, bőr- és szőrmés- 
< kabátokat jutányos árbdn vásííroihot 
Gerő Ernő Debrecen 
Píac-ucc» 69. (Ullmann füsz-erüzletc mellett.)

Poloskát 
svábbogarat, tüc köt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
fcatéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
egórirtóállandóan nagy raktáron
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Szombaton megkezdődik 
kormány drágasádi ankétja

Az á||aml beruházási programm kivitele folyamatban.

Budapest, aug- 25.

földmivelésügyt űiiniszter kefe­
különböző minisztériumokszakr _

. ; valamint számosán a
"',Sl l'ísri felkért és kihallgatni kt- menyadasia timiu t
V int különböző érdekeltség! K i,.

' \ beruházási programm revíziós 
naikálatai majdnem az egesz vonalon 
befejezést nyetek és az egyes innm-z-

tóriumok hatáskörébe tartozó intéz­
ményeknél a munkálatok irányítását 
már folyamatba tették.

Ami az építendő új bérházak — 
ügyét illeti, a pénteki minisztertaná­
cson értesülésünk szerint döntés tör­
ténik arra nézve, hogy a lakásépítő 
állandó bizottság hatáskörében thtém'í 
építkezések céliára milyen és hány 
telket vesz meg az állam. Úgy tud­
juk, hogy 12 
határozta el a 
'yen azután 1,2 
emeletes iázat

kisebb telek vételé! 
minisztertanács, am»- 
nagyobb, részben két 
ép.tenek.

Óriási vihar a Délvidéken, 
ledöntött egy templomtornyot.
Ember a romok alatt. — Elpusztított fürdőtelep. — Több ember eltűnt.

egészen öntudatlan pillanatában — 
végre át is adta a jegygyűrűt Póló, 
nyi Rózsinak.

Pócs Kálmánná azonban s 
sem tudott belenyugodni a > 
rü elvesztésébe és ez okozta 
vúgeredmónyben a áebegénvi 

diát is. Folytonosan 
logy szerezze vissza 
barátnőjétől.

Az elvált asszony
hallani sem akart 
közöttük levő összeköttetézt meg 
szakítsa és még kevésbbé akara 

a gyűrűt visszaadni.
Mikor Pócs ma a zebegényi kirán­

dulás részleteinek elmondásához ju­
tott vallomásában, ismét erőt vett 
rajta a felindulás és néhány percnyi 
szünetet kellett tartania, hogy össze­
szedhesse magát, azután kissé remegő 
hangon folytatta elbeszélését

Már útközben mondotta, he­
ves összetűzés volt köztem és Rózsi­
ké között, akitől mindenárán vissza

zaklatla 
a gyűrűt

sehogy - 
egygyú- 

aztán
i trugé- 

urát, 
volt

arról, hogy a

KóaMtúnk, 
Ekkor tor

és háront 
■ssroayt

ükartant szerezni a karikagyűrűt.
Nagy szóváltás támadt 

amely verekedéssé fajult. 
Iónt azt in, hogy 

revolveremet elővettem 
Uivéssal megöltem az
Körülbelül két napig tusakedott ön 

magával, míg végre elhatározta, hegy 
feladja önmagát és leleplezi a borzai 
más gyilkosságot. Ekkor fordult két 
munkáfitársához.

Csemez Sándcr’.-z ás Forró Já­
noshoz, akiknek részletesen be­
vallotta bűnét Csemez és forró 

szombaton, amikor a dolog tudomá­
sukra jutott, azonnal a budapesti fő 
i apitányságra siettek, hogy a beje­
lentést megtegyék.

Mai jegyzőkönyvi kihallgatása vé­
gén azután Pócs Kálmán megindító 
szavakkal ismerte be míg 
lünét és kijelentette, hogy 
vül fájlalja, hogy józan, 
bér létére ilyen szörnyű 
menybe keveredett.

egyszer 
rendű1 *

rendem em. 
bűnestek-

A szélvihar által kicsavart fa egy 
embert agyon agyonütött. A vihar 
egy ház tetőzetét is lesodorta és e» 
ez is agyonütött egy embetr. Paiics 
fürdő 600 kabinja közül a szélvihar 
550 kabin' összetört, illetőleg be­
vitt a tóba. A fürdőzok közöt pánik 
keletkezett és kimenekültek a partra 
és uszóruhábau. mentő autókon e- 
villamosokon tértek vissza Szabad­
kára. Két csónak 6 emberrel eltűnt 
és még nem került meg.

A kár nagysága még nem feküd­
hető át. 
bogy a

Szabadka, aug. 25.
Ma elálltán 4 órakor óriási felhó- 

-zakadás vonult végig a Bácskán A 
vihar olyan heves volt, hogv két 
templom tornyát döntötte le. A bu­
dapesti gyorsvonatot Szabadkáról 
Belgrádba menet Nagy fény állomá­
son érte utói a vihra. A szomszédos 
síneken álló teherkocsikat a szél a 
gyorsvonat sínpárjára döntötte, úgy 
hogv a vonatot vissza kellett tolni 
Szabadkára, ahol sokáig kénytelen 
volt vesztegelni. A kár igen nagy, 
de egyelőre még megközelítőén sem 
tudják felbecsülni.

Szabadka, aug. 2"
A vihar óriási méretei most kezde­

nek kibontakozni. Oszivácz község­
ben a református templom tornya le­
dőlt és egy embert maga alá temet et,_________

Megölte a barátnőjét 
a könnyelműen átadott jegy* 

gyűrűért.
felesége unszolására akarta visszaszerezni Pócs Kálmán- 

gyilkos a hullát a zebegényi erdőben ásta el.

gyilkosságot, követett el 
erdőségben Pócs Káimán

mii he-

de már is megáilapiható. — 
jég elverte a gyümölcs, 
komlótermést. A vihar no g- 
a táviró és távbeszélő veze- 

Ujvidék. Belgtád és Nagv- 
_k között úgy. hogy csak 

Zomborát át és Budapest felé Irnsz-
• nálható a telefon.

rongálta 
tékákét, 
becskerek

gltiint vagy öngyiUcos lett 
egy urileány.

Romantikus szerelmi história. - Három nap óta keresi a rendőrség.

Budapest, aug 2c
A főkapitányság eltűnési osztályt-.n 

ma délelőtt megjelent Risztics Lázár 
(redőr,tanácsosnál egy előkelő győri 
házaspár. A Győr társadalmában 
előkelő szerepet játszó apa kétségbe­
esetten jelentette be. hogy 19 éves 
leánya két nappal ezelőtt eltűnt

• őrből és hátrahagyott levele sze­
rint öngyilkosságot követett el. mert 
nem tud tovább élni. Ne is keressél', 
irta levelében, mert csak holttestet 
találhatják meg valahol.

A kétségbeesett sz 
győri rendőrséghez 
miután a leányt 
találni. Budapestri

tette magát és ezért nem került 
eddig elő a holtteste.

Lehetséges azonban az is. hogy a 
leány még életben va, esetleg Buda­
pesten tartózkodik és éppen ezért a 
pontos sztemélyleirás alapján a ..e- 
teklivek ma délelőtt az összes szon ­
dákban és magánhelyeken is hozzá­
fogtak a leány felkutatásához.

A gyűrűt a

Borzalmas 
a zebegényi 
a MÁV. nyugati pályaudvar 
lyének szerelője

A zebegényi erdőből
vasárnap délután kísérték át Pócs 
Kálmán szerelőt, Polónyl Rózsi 
gyilkosát, a nagymarosi cseadőr- 
ségre, ahol azóta fogva tartják.
A szerelő egészen apatikusan kezd 

te meg vallomását és elbeszélte ho­
gyan 'ismerkedett meg körülbelül 
másfél évvel ezelőtt I’olóny. Rózsi­
val, egy elvált asszonnyal, aki aztán 
feldúlta egész házaséletét.

Felesége lassanként rájött arra, 
hogy urát bizonyára egy másik asz- 
szony feltűnése hidegitette el tőle. 
Egyszer aztun, amikor Pórs kirándu­
lást tett barátnőjével, Polóryi Rózsi 
mindenáron rá akarta öt venni begy 
váljék el feleségétől és esküdjék míg 
vele. A szerelő ez akalnmnial Ígére­
tet is tett az asszonynak, hogy ki- I 
vánsága szerint fog cselekedni Po’ó- I 
ryi Rózsi azonban nem égésim bi- i 
tott a férfi szavában és köv gelte.

b.ogy hagyja nála zálogul mindaid.g 
jegygyűrűjét, an.ig Ígéretének e.efe-t 
nem tesz. . ,

Pócs Kálmán hosszas lelki tusi), 
dás után, saját szavai sz.-rmt egj_

ülők azonnal fi 
fordultak, de 

sem sikerült meg- 
lil,illlll. .... ? utaztak és a fő-

kapitányásgon is előadták az eltűnés 
körülményeit.

A budapesti redőrségen a legna­
gyobb diszdiéció'al kezelik az ügyet 
és semmiféle felvilágosítást, sem> ad­
nak az ügyben. Az eltűnt leány állító­
lag Budapestre, jött és valami román- 
tikus szerelmi históriából kifolyólag, 
esetleg itt követett el öngyilkosságot. 
Lehetőség van azonban arra es ezze 
számol a budapesti rendőrség is. hogv 

fiatal leány, akinek holttestét e.ld.g 
még nem találták meg

esetlen Győrben a Dunába_ve__

Öngyilkos 
festőművész.

Budapest, aug. 25. Czakó Bél,. 38 
éves festőművész ma reggel édes­
anyja lakásán felakasztotta magst- 
Cngyilkosságának oka valószínűleg 
uz. hogy nem tudott az utóbbi idő. 
Len eleget keresni es alkotni szenva 
delyét nem tudta kielégíteni.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábnltság ellen ligjnkb n

Fölerakatok: Mihalovitn Jenő, Orósi 
H»rv Ferenc, Bardách Dessö gyón»*«- 

tárosoknál.

3»aUekozctt is hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden f iiszerüzletben.

Nagyban:

Tri£árs7M Emilnél, Dbüfbcbh.
Biinyadl-ntca 13. Telefon: 158

Euhorrsl édesített hész 
fekete kávé, 

amely

ADRIA 
kávé-honzerv címen kap­
ható minden j agyobb 

füszerOzietben.
V«-os csomagból 3 liter kristály­
cukorral édesített, teljesen kész 

fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 U.
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Újdonságok.
Holnap már ismét lesz 

térzene.
A m. kir. 11. h. gy. ezred zenekara 

NőtPy An/tiil fokarmester vezénylete 
alatt csütörökön délután 5 órakor a 
Nagyerdőn, kedvező idő esetén, az 
al'ibl'i opera műsorral térzenét tart.

Miisor: 1. Katonák kara, Faust ope 
Tóból. Gounod. 2. Carmen operából 
Bízott. 3. Hugmották opera Heyer- 
bier. 4. Fáklyatánc. Heyerbeer.

Uj menetrend Püspökladány és 
Szeghalom között. A Máv. üzletveze- 
tőség f. évi augusztus ho 27 tői kéz- 
dódőleg Pü spöklad 4 uyy.Szegha.lo m

között az. 5363. személyszállító teh?r 
vonat közlekedését beszüntette és he­
lyette ugyanezen naptól kezdve az 
ŐSC3 a személy.szjillitó teher vonatot 
helvezte forgalomba. Az 53fi3-a a Szeg 
halomról 13 óra 37 perckor indul és 
Püspökladányba 17 ó>-a 13 perckor 
érkezik.

Halálozás. A legményebb fájdalom 
mai tudati ik. hogy a forrón szere­
tett férjem, apánk, nagyapánk. test­
vér. sógor, nagybácsi es rokon: .Tóth 
József f >lyó hó 24.én. éjjel 10 órakor 
életének 67, baldog házasságának 42- 
ik évében rövid szenvedés után csen 
t.esen elhunyt. Kedves halottunkat, 
folyó hó 26-án, délután i órakor fog 
jak Nap-utca 23. számú háznál a re­
formátus egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után a Hatvan­
utcai temetőben örök nyugalomra he 
lyezni. Végtisztessógtételére rokonául 
kát. barátainkat valamint a bána­
tunkban igaz részvéttel osztozókat 
fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
poraira! Bánatos neje: özv. Tóth Jó 
zsefne szül. B-íjdó Zsuzsanna. Gier, 
mekei. unokái, testvérei és az összes» 
rokonság nevében. A temitést Ge­
bauer K. és társa tein. int. rendezi.

A tábla szeptember 24-én tár­
gyalja Fábry Kálmán ügyét. A léi 
folyamán a debreceni Jogász- es 
Tiszt viselő körben lejátszódott dráma 
főszereplőjének Fábry Kálmánnak az 
ügyében, aki kártyázás közben agyon 
lőtte barátját Szathmárv Zoli,int. 
szeptember 24-ére tűzte ki a debre­
ceni kir. ítélő tábla a felel.bviteli *.ő- 
tárgyalást.

Jó családból való fln, pincér tanu­
lónak felvétetik. Albert Belvárosi ét­
terem.

Elsőrendű tetficserepet 
hódfarkút és élesdi meszet, cement, 
folyamhomokot és mindennemű épít­
kezési »nyagot megbízhatóan szállít: 

Kemény, Beák Ferenc-utca 24 
Telefon 14—34.

Építő mosta mák JijW
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját fő 
dómról és igámmal köbméter- 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémü fnvaro- 
sást is jutányos áron vállalok. 
Ma-ri ndeini lehet: Sámson-uooa 8. 

ál pád-tér. (VBTÉASYNÉL)

Első esetben tartják 
most ősszel a hortobágyi 

hidi vásárt.
A vásár megtartása a kereskedelmi miniszter engedélyétől függ. — A 

gazdák s a városi tanács akciója az engedély érdekében.
A Hortobágyon egyszer sz-okott 

évente vásár lenni s ezt régi szokás 
szerint június 20-án tartják. Az 

idej hidi vásárt aznbtn nem leheteet 
megtartani, mivel a nagy pusztára ki­
hajtott nyájakon száj és körömfájás 
uralkodott s így a pusztát lezárták.

Most a debreceni gazdatársada­
lom mozgalmat, indótott. hogv az el­
maradt hidi vásátt szeptember 10-én 
tartsák meg.

A vásár megtartását a kereske­
delmi miniszter engedélyezheti, 

de a gazdasági egyesület már bű­
kérte a városi tanáscot. hogy a mi­
niszteri engedély ki eszközlése érde­
kében hasson közre.

A kölcsönadó azzal vádolta adósát, 
hogy meglopta.

A debreceni törvényszék felmentette a vádlottat.
Szilágyi József 70 éves hencidai la­

kes földmives rablással vádolva il­
lett tegnap a kir. törvényszék Koháry 
tanácsa előtt, özv. Weisz Sámuelne 

• k hencidai 70 éves asszony 
feljelentette ugyanis Szilágyit, hogy 
hogy az július hó 31-én éjszaka 1.-2 
óra között padlásáról letörte a laka­
tot és két zsák búzát akart elvinni, 
s mikor W eiszné kiment és ott talál 
Ia Szilágyit megfenyegette ós kény- 
szciitette. hogy két mázsára egészít­
se ki a két zsák búzát Weiszné en­
gt dett a kényszernek, oda adta a kért 
1 uza mennyiséget, mire Szilágyi a 
búzát elvitte.

Szilágyi a csendőrök előtt beismer­
te. a terhére rótt büncselekmunyt.

A tegnapi főtárgyaláson Szilágyi 
tagadta azt. hogj elkövette volna a 
rablást. „Tekintetes bíró ur mon­
dotta én a csendőrsísren kértem a 
satJnbesilés -mer \\ ciszinKal. de en­
gem akkor megütöttek es én ezután 
nem szóltam egy szót sem. Hogy mit 
vettek jegyzőkönyvbe, arról sem tu. 
dek semmit."

S^^ydW*W»*<^**A^^*R*****B*****

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
I, vatalban tegnap a következő ha­
láleseteket jelentették be: Vári János 
rk 12 napos; Fíiry Lajos ref. 22 éves 
Kosán Stefánia rk. 1 hónapos. Teliér 
Imre rk. 10 hónapos.' Pénzes Anna 
ref. 3 hónapos. Fekete Mária ref. 5 
I.ónapos, özv. dr. llaukó Vilmosnó 
ik G7 éves, Baulich József rk. 57 
é' es, Tóth József ref. 67 éves.

TBkörsvártá». öTezcsissolás. róvi tük­
rök niiáömése Sinkovit« Bál* Őre«- 
miiinsri váj Isist* Sriv utó* 14—15. Ts- 
lefon 366

irai
HOTEL HOTEL- HOTEL 51 HOTEL 5j

ASTORIA PALACE |
í KOSSUTH LAJOÍ-UTOA ? RÁKÓOXI-UT

' Subák fűtéssel napi 60,000 koronától, g 8»obák napi 00,000 K-tól. ■

= Ä fovíros két legmodernebb szállodájában. ==

1

Subák fűtéssel napi 60,000 korenától.

Bizonyosra vehető, hogy az enge 
délyt meg fogja kapni Debrecen. A 
városi eanács teljes egészében mél­
tányolja a gazdatársadalom akcióját, 
tkik főleg arra hivatkoznak, hogv 
rendkívül gyenge termés miatt

nagyobb állatállományt kényte­
lenek piacra vinni s e célra leg­
kézenfekvőbb az elhalasztott hidi 

vásár megtartása.
Különben érdekes dolog, hogy 

első eset fesz most az. hogy a iidi vá­
sárt nem júniusban, hanem ősszel 
tartják meg. Hiába a rendkívüli vi­
szonyok. rendkívüli intézkedéseket 
követelőnek.

Előadta aztán, hogy búzát kért a 
zsidó asszonytól kölcsön és azt mond 
ta, hogy adni fog, csak menjek ko­
rán másnap, mikor a teheneket ki- 
1 ajfofják. hogy a többi zsidó meg ne

■ tudja. Mikor átment a búzáért Weisz 
i né oda adta a kulcsot, hogy nyissa 
! ki a lakatot, de az nyitva volt. Ek- 
j kor Weis/.né hozta le a kölcsön búzát

A Szilágyi védője beterjeszti
■ i.tán egy elismervényt, amely szerint 
I Szilágyi kölcsön vett 2 mázsa búzát, 
j Weisznétól. illetve 160 kgr.-ot kapott 
' de 2'X) kgr.-ot kellett vissza fizetni

érte.
i Érdekes momentum, hogy a Weisz- 

ni feljelentésében a rablás elköveti', 
se idejéül megjelölt nap és a kölcsön 
véti It elismerő írás dátuma meg-

\ egyezik.
í A bíróság ezután rövid tanácsko- 
: z.-.s után kihirdette az Ítéletet, mely 
! szerint nem találta beigazolnak a 
i dal s igy Szilágyi Józsefet a vád és 
; következményei alól felmentette. Az 
; ittlét jogerős.

I Meglopták a Hungária kávéház fö- 
pincérjét. Szegedi Vilmos a Hungá 
ria kávéház fizető pincére a napikban 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
kasszájából óidig még kiderítetlen 
módon eltűnt 115.000 korona kész­
pénze. A rendőrség megindította a 
nyomozást, de a tettest még nem si. 
került kézrekeritenij Azt a helyisé­
get, ahol a kassza áll, épen abban az 
időben takarították s mig néhány 
percig felügyelet nélkül volt, va'aki 
rnegdézsmálta.

Tokióból Moszkvába 
repült.

Bécs, aug. 25. A Neues Wiener 
Abendblattnak jelentik Moszkvából 
hogy tegnap oda érkezett egy jnoán 
repülő, amely Tokió és Moszkva kö­
zött , 1 óra alatt tette meg az 
utat, amelyet eredetileg 55 órára szá 
mitottak.

A szegedi tanyákon boszorkány jár 
Szegedről jelentik: Szeged-F'o!s,'Ke­
nyán. az Öszeszéki-tanyaságban hu- 
szorkányos bitbe jött az özvegy t<,. 
vács Mihályné tanyája. A liirek sze­
rint boszorkány jár be söl ét éjszaka 
a tanyába és ott elbeszélget az idus 
özvegy asszonnyal, akit tö'b Ízben is 
fölzavar álmából. A boszorkány ecy!? 
azt hangoztatja, hogy zavarja <•? a 
háztól azt az idősebb leányt aki a 
tanyakörüli niimkájában segédkezik. 
Kovácsné g< ndozója egy hétre haza­
ment szüleihez. Ezidő alatt a boszor­
kány nem látogatta meg KovácsnéL 
hanem annál nagyobb zajt csapon a 
tanya körül. A padláson robogott vé­
gig többször, hogy csak úgy döngöt 
a menyezet. A titokzaots látogató 
csak akkor hagyta abba a zörgést, 
amikor a leány, akit mindenáron el 
akar üzsi, visszatért a tanyába. - 
Ettől kezdve ismét mindennapi éjsza­
kai vendég volt. A szegediek kíván­
csian várják, hogy a babonás félelem­
ből mi fog kisülni.

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes fiú- és leányiskolák 
részére oeszerezhetők Harmathy-nál 
Fűvészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.

Tegnapi újszülöttek. Az All. anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
újszülötteket jelentették be: Sz£sz 
István á'lami rendőr, fiú István; Kar 
sai István napsz., leány Juliánná; 
Hancz Izidor keresk., leány Edit; 
Kupa Ferenc napsz, fiú Sándor, Czir 
jak József fm„ leány Juliánná; Nagy 
Zsigmond városi hajdú, fin József; 
Bárány Mihály textil munkás, fiú 
András; ás egy törvénytelen gyermek 
«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■Mai 

Eladó
a Károly Ferenc József-íít 50. 
szám alatt levő

HÁZ,
. 1464 szögöt területtel. Tégla 

épület, egy szoba, konyha, ten- 
geritróré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatok. Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8- szám.

T1T0NELLI MIKLÓS
K&far«gó-mester

WESSELÉNYI-TÉB1O.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 

épület munkáknak műkőből 
és terméskőből való elké­

szítését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
kaphatók.

Illa Debreceni Újság 1A1 
141 felejoa-szana 141
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Színház.
mozgű SZÍNHAZAK:

Claire Windsor sze- 
Ki ad többet értem? Mo- 
a házasságról és az igrj 

" ’ . Kísérő- 
míikedvelnek 2 felv. bur-

Vígszínház
-eplésével.
dem mese .. -
szeretetről színjáték 8, lew.
Smokkék
leszk.

Jön' Péntektől! Farkasok cso­
dája, képek Franciaország t-rteneU- 
böí 1461-ben.

Uránia: Két sláger. Égő vonat, 
romantikus kaland 5 felv. Constance 
légy a feleségem, filmjáték 5 felv. 
Shirley Mason szereplésével.

Jön! Péntektől! Rózsahegyi Kál­
mán a címszerepben! A cigány, Szig­
ligeti Ede öröUbecsü népszínműve
óimén.

,,Meteorban“ csütörtökön közkívá­
natra „Vérpad árnyékában“ (Ed-.*s 
apám). Világattrakció. Előadások 7 
írótól.

Százkilenc utas 
halála egy hajón.

Toivajl&si bűnügyek 
a debreceni törvényszék előtt.
Egész család a vádlottak padján. — Felmentett vádlottak.

Egy rendbeli lopás büntette és egy 
rendbeli lopás vétségével vádolva ál­
lott tegnap a kir. törvényszék előtt 
Fejszés Sándor 25 éves hadházi lakos 
mig özv. Fejszés Sándorné és özv. 
Mocsári Józsefné szül Fejszés Róza 
orgazdasággal voltak vádolva. Vajda 
Sándor, ki egy rendbeli lopás vétsé­
gével vádoltatott az idézésre nem je­
lent meg.

1923. szept. hóban ugyanis Fejszés 
Sándor 50 kg. lisztet, 1 dunnát, két 
párnát, egy pár csizmát, egy bárány­
bőr béléses bekecset, egy kabátot, 2 
kgr. zsírt bödönöstől, 2 kgr. cukrot 
és 40 csomag pipa dohányt vitt el 
vádirat szerint Szabó János lakásá­
ról, úgy hogy az utca ajtó reteszét 
eltolva, majd az ablakot betörve be­
mászott a lakásba. A lopott holmikat 
i észben haza vitte, ahol felélvezték, 
részben eladták.

1923. február hóban pedig Balog 
Gábor lakásából vitt el az ablakon

keresztül 20 kgr. búzát zsákkal, 7 kgr 
szalonnát, 5 kgr. zsírt, 20 kgr. tisztát 
zsákkal, és 50 litert bort a pincénő', 
A Balog Gábor kárára elkövetett lo­
pásnál segítségére volt Vajda Sándor.

A vádlottak csak részben ismerték 
Le a terhűkre rótt bűncselekménye­
ket s igy a kir. törvényszék a fótár- 
gyalást szept. 23-ig elnapolta.

•
Ugyancsak lopással vádolva állot­

tak a kir. törvényszék előtt a tegnapi 
napon Demes András és fia, va'.a- 
mint Szilágyi Sándor álmosdi lako­
sok. Az elsőrendű vádlott Garde Jó­
zsef a. bűncselekmény • elkövetése 
elkövetése után elhalt s igy kikerül­
te a földi igazság szolgáltatás s-ijto 
kezét.

A főtárgyaláson a vádlottak tagad 
ták, hogy részesek volnának a vád 

■ szerinti bűncselekményben s a bíró, 
i ság bizonyíték hiányában mindhár- 
I .l ójukat felmentette a vád és követ- 
! kezményei alól.

Ivamai: Angol font 345 47000. csehkors- 
na 2090 -2117 dinár 1248 1270. n.H’w 
dollár 70860-71490. kisebb 70760—71490 
francia frank 3326 — 3356. hollandi forint 
28400- 28670. lei 353 359. leva 50R -51B. 
líra 26(>9— 2693. német inárka 16850-— 
17000. német osztrák korona 996^100Í4 
dán korona 16650—16800. váici frank 
13777-13877. béka frank 3128 32)2 
norvég korona 13280—12460. svéd korona 
18X15-18975 zl-flv 12147,-12295. Amst-r 
dam 288700 28870. Belgrad 1268—1276. 
Berlin 18900-17000. Bukarest 355—357. 
Brüsszel 3212 3232. Konenbága 18850 — 
16940. Oslo 1348r 1V560 London 345 ■ 
47000. Milánó 2672 ?R8. Nc'vvork 70960
-72300. Paris 33.’.6 3346. Prága 2105 ■ 
2117. Szófia 513-517. Stockholm 19066— 
19175. Varsó 12’45 12328 B. « 9'.’8? 
10O4X. Zürich 13759-13837.

Diná". francia frank lei líra, zlot* 
belga frank, valamint Beírnád. Bukarest. 
Brüsszel. Milánó. Pária és Varsó árfolya­
mai csak a írni clearinere érvényesek A 
Magvar .\emzeii Bank közli az uto'izált 
rétiekkel, hogv fenti kifizetések és bank­
jegyekről felajánlásra kerülő tételeket 
csak a holnap délben megállapítandó ár­
folyamon veszi át

Sport.
A DEAC házi uszóversanye. A 

DEAC ma. szerdán délután fél •> órai 
kezdettel a nagyerdei Várisi uszodá- 
1 an tartja linzi uszóversenyét. A ver 
senyen részt vehet mindi nki, aki a 
DEAC tagja, vagy akar lenni. Min-

Callutta augusztus 25.
Calcutta kikötőjének bejáratánál 

■egy személyszállító gőzös eddig meg 
ki nem derített módon léket kapott 
és a viz hirtelen oly óriási mennyiség­
ben hidült a hajó testébe, hogy rög 
tön féloldalra dőlt és úgyszólván pil­
lanatok! alatt elsülyedt. Bár a kikötő­
ből tisztán látni lehetett a katasztró­
fát és rögön több hajó sietett a siil'yi - 
dők megmentésére, az óriási vihar­
ban nem tudtak úgyszólván pár em­
bert. megmenteni. Eddigi u'l.-ut<--<•!< 
szerint a hajó utasaiból 119 lelte.h".- 
iálát a tenget ben.

Halott a gazdátlan 
csónakban.

Siófokról jelentik: A napokban rej­
télyes kiv'iihiiéii.vek között img'nalt 
Fabriczkv István httszonhaléves -z.".- 
hóniester.

Fabriczkv a napokban csónakot bé­
relt a szép csendes éjszakán beeve­
zett a Balatonba. Másnap n csónakot 
üresen találták meg. il'etőlcg a csó­
nakban csak Fabriczkv kabákjn volt, 
de a jómódú szabómesternek nyoma- 
veszett. A csendőrség azonnal megin­
dította a nyomozást, de az időköziién 
part rávetett hullán külső erőszak nyo 
ma nem volt észlelhető. A hatóság 
még ma, sincs tisztában azzal, hogy 
óngyilkosság baleset, vagy pedig 
hnntésy okozta-e a halált. A siófoki 
reiiJőrorvos a megejtett vizsgálat 
titán engedélyt adott a hóit test elte­
metésére.

Utasnélküli automobil száguldott 
keresztül a világ legforgalmasabb 

uccáján.
Nevvyorkból jeli-útik: A világ leg- 

forg?< amasabb útvonalára, a newyorki 
Broadwayn. óriási feltűnést kelta járl 
mű jelent meg néhány nappal ezelőtt. 
Egy autó, amelyben nem ült senki. 
Senkisrm vezette, senkisem kovniá- 
nyozta és mégis nagyszerű szabatos­
sággal haladt át a newyorki ucca for­
gatagán. Ez az autó Francis B. Hou- 
dininak rádicautöja volt. Az automo­
bil a. rádióhullámok kormányzó hala­
sa alatt kiket ülte a többi jármüveket, 
de végül mégis beleütközött egy autó 
ba. A rádióval kormányozott kocsi 
második‘szertplése már jobban sike­
rült. .

Houdini találmánya ezúttal igazol­
ta a beléje fektetett reményeket, a 
Broadway és a 62-ik ucca sarkáról

den szám első négy helyzetijei be 
lesz nevezve a DEAC augusztus .‘10 i 
erszagos versenyére. A versenyre 
belépti díj nincs. Este 8 órakor az 
Egyetemi Körben uazó srukosztályu 
ülés lesz.

gyönyörűen haladt a, Columbus Circ- 
’eig. onnan szabályszerűen befordult, 
a Centralpark Westre és innen fel­
ment a Filth Avenue 82-ik uccájaig. ■ 
Azonban ekkor a rádiótelepen valami 
l.aj történhetett, mert az automobil | 
megállt és minden fáradozás ellenére i 
nem sikerült, újra elindítani. Kényte- j 
lenek voltak egy másik automobilt ; 
hozni, mely .azután visszavntatta ki- ■ 
indulási helyére a rádió-automobilt. ■ 
Kétségtelenül nagy sikere Houdini- ■ 
na,k. hogy kosiját a távolból is tudta ' 
kormányozni a legforgalmasabb utca- í 
kon keresztül. i

A kísérleti kocsit jobbról-ba'rói 
rendőri autók kisérték s igy minden­
féle szélhámosság ki volt zárva a do­
logból.

Mit hirdet ma 
az ingós^gkSzvetitő 1

Kálvln-tér 19., rsf. püspöki bérpa'ofa, 
a Füvészkert utcába vezető oldalon. 
Telefon- 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni, vaov eladni akar, 
mindenekelőtt jöjjön el az Ingó- 
ságközvetítöbe, amelynek uj üz­
lethelyisége a Kálvin-tér 19. 
szám alatt, a ref. püspöki bér­
palotában, t Füvészkert utcába 

zetö oldalon van.
Milliókat takarít meg és mindent egy 
helyen, a legelőnyösebb fizetési fel­
tételekkel, szerezhet be, ha itt vá­
sárol. — Nlindnféle művészi és ipari1 
termékek, légiségek. butorok közve­

títése, vétele és eladása.

»ili HlllM
Előir&sszerinti

LEáHY és FIÚ 
iménti fehéme miiek, 
paplanok, matráozok 

wams Lásztó
CÉGIVÉL

DE8REGEH. M0S5UTH-U.9
Alapítási év 1831.

Kiváló anyagos, — Pontos kiszolgálás' 
Hilározott árak.

A mai tőzsde. |
A korona 72.55.

A tesinai'i barátságos; iránvzat .i J1>&’ 

tó&SSSíXa 

piacon luliht kuetezc. . , . -s vop a 
MS. „óiíkben n-

nvésző. A bánva és
eltolódások forduli* ~ rl’Kí'kűi 35Ä 
szén 1 Zo szazaHK««' 
Cai^ilhinkÄ: P.n- 254^
25(l8' ^l6Lg55"l'Í"ííaná!n 20X10.

!!tÄSA

L onion

búzában és rozsban, a többi cikkek naiv­
iából változatlanok voltak.

Hivatalos ának: 76-os tiszavidéki 3S2.5 
-85. felső tiszavidéki 380—82.5. fehérmv 

kvei 377.5 -80. dunántúli. _ pestvidéki 
,',75—80. tiszavidéki 385 87 5. fehérmc- 
ovei 3X2.5 85. dunántúli, pestvidéki 380

85. 78-as tiszavidéki 390—92.5. feisff- 
tiszavidéki 387.5 9'). fehérmeevei Cs 
egvéb dunántúli 385—87.7, 79-es tiszavi- 
déki 392 5- 95. felső tiszavdéki 390- 02.5 
fehérmeevei és dunántúli es dumintuj. 
restvidéki 387 90. rozs 2,5 —X' 
változatlan. . .

Fővárosi malmok tisztái ai: 
0-ás 3600. 2-es 6400 6-os 5000. 
rozs nullás 5800. Les 4X00. 
zes lisztárak 00-ás <* s()-ás (í?00 
6-os 5400 7-es 4200. rozs O-ás
4000. », , ■

Ferencvárosi sertés: Maradvanr
érkezett 440. eladatoli 91. Zártvásan m»- 
radvánv 9. élkezelt 17 sértés. 11 "mdf 
üzlet nem volt. Arak: Fiatal, koiinvn _ >

19000. nehéz. 21 21500. ...
Magva»- Nemzeti Bank hivatalos an'-

00-ás és
7 es 4700.

2-es 63'10 
7,30'1. 1-e,

433.

8&GJW8N7
8S ZSIN8G

. D f fft:zcr- és csemegekerískeöé-
CSälUlK JŐZSCJ Än *• sében. telefon 70. piac-u. 51

8pitkezéshez 
sin kapható 
ócska vasat és rezet a Qfcüfipt* 
legmagasabb árban vess Oávilivs 
Bötvös-nooa UO. Telefon: «-8».
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Páni- és szlrartárcált *4*kák, 
bőrből és selyemből. /•! vényjd 
Süt »Min Hp? MS 
r. t-níl, Debrezen, Füvészkert-«9.

$5 Schuschitzhy János és társa cég 
mint a Salgótarjáni Kősaénbánya R. T.íeráleti 
kizárólagos képviselete szállít pzobafOtésre

I-a salgótarjáni darabos szenet, 
hazaszállítva forgalmiadéval együtt mázsánként 
57.000 K-ért, elsőrendű porosz fütőszén és koksz 
állandóan raktáron. Q Telefon iá—48, 12 02.

Ajánlat.

Alulírott intAzntek költik, hogy folyó éri augusztus hó 15-től további intézke­
désig betétkönyvön, vagy csekkszámlán elhelyezet* összegek után * kővetkező 

kamattételeket állapították meg:
Le nem kötött betétekre a Magyar Nemzeti Bank váitóleszámitolási 

■■kamatlába felett . . ■ 2»/, (kettő) jelenleg 11* 0
1 héra lekötött betétek után bankráfa felett 3n/0 (három i
2 ..... 4*1*
3 ,, »
kamatot térit.

ir/o 
13*/u(négy)

(Öí>
A betétkamatadót az intézetek a sajátjukhól fizetik-

Debreczen, 1925. augusztus 15.
BiRkimiilet R.-T. Dsbrsczoni Gazdák Bankja R.-T. Gazdasáji Ta kari kpér ztár R.-T- 

Takarék Is Hltellntízet R.-T. TlszáouliMe$$|sá|i Hitfll8tí^lR.-T,

fÄ^hiV^X műtermemet ismét nyitottam 
ahol songorahangolhat éa Javítást, ng-yaslntén mindenféle vonÓBhang- 
asarek pontos rendbehoiéaét vAUalom JutAnyoa árban. Hosiza a on go. 
rAból rövidet oslnAlok. — Meghívásra hashes megyek.

Tiszteletté'': ’■’«»■n*« liáaaló 
Debreoen, Piao-u. 30., az udvarban.

Debreczeni Közraktár és
J ■ ■ I :I

Kereskedelmi R.-T.
igen előnyös kamat mellett ad árura

Lombard - kölcsönt
Elfogadja csöves tengeri morzsolását és szárítását 
saját géperőre berendezett telepén. — Fuvarozás 
vidékre és helyben teherautóval olcsó díjszabással.

Elvállal: ffiili tehnitt és H apiilíil.
Telefon: 58. sz. Sürgönyeim: Warrant, Debrecen.

Özvegy 
uriasszonv két vagy há­
rom kisleánvkát vngv — 
fiút teljes ellátásba elfo­
gad Jókai ucca 1. sz.

448
Két 

fezoba bútor lakással — 
együtt átadó. Csilláé u. 
69. 1 . 437

Kis családi ház 
Csilláé 13 sz.. inelvben 2 
szoba konvha. mellékbe.

'] v.i seggel beké lt özhetők. 
eladó vagy kiadó. Érte­
kezni H-nvéd-u. 9-b. 166

Két 
iskolás leánvkát teljes 
ellátásra elfogadok. Ver- 
bőczv ucca 12. Hátul az 
u Jvaiban. 46C

Köszvénynél, 
csuznál használja a hires 
Királv-baizsantoL régen 
bevált háziszer. — Eev 
üveg ára 25.000 K Grósz 
Nagy Ferenc cvóevsze- 
résznél Debrecen. Aranv 
Egvszarvu gyógyszertár 
(színház mellett.) 0

Nickelezés 
aranyozás, ezüstözés. vö­
rös és sárearezezés leg­
több kivitelben vájlak 
Földvári 1. debreceni 
elektrotechnikai gyár és 
(villamos műszaki felsze­
relési vállalata Széchenyi 
utca 55. Telefon 168 45

Két 
rodbeli 1 szobmás. konv- 
hás lakás kiadó. Katona 
József. Katz-telep 20. 463

Hock 
birtok és lakásiroda. — 
Szent Anna négy. Tele­
fon 14—76. 31

Lakás
Isz.ép nasrv szoba, lakásé- 
licazolvánv nélkül az.on- 
•nalra kiadó Luther u. 

18. 461
Kedvező 

fizetési feltételek mellett 
készítek: Háló, ebédlő hu 
torokat és konvha beren­
dezéseket. Szekeres Gyula 
épület és bútor asztalos 
mester. Vígkedvű Mihály 
utcca 9. 469

Ujlétán
24 k hold elsőrendű barna 
homok és 12 hold homok 
fold árendába kiadó. — 
Értekezni lehet Murvav 
Józsefnél 465

Rfizling bor ti liter 
Sféz idei I kg. . .

agyma makói? I kg. 
Mosó szappan L I kg< 
Angol szappan öríási 1 Úrb. 
JFerá ament papír I iv 
Falvédő Imzebb Kéjekéi 1 Ml

Azonkívül az. összes fűszer-, csemege és italáruk, mint a 
múltban, úgy most is a legolcsóbban beszerezht tök a

hangyában”

K
99 
99

99

10,000 
16,000 

1,400 
13,500 
5,000 

800 
2,500

I!
Fő^zlets Ró»s<-u. Tiszapalota, 
t: Fióküzletek a város minden részében, sí

• , . . .. ..

Lelénés
nélkül egv üres szoba — 
központban kiadó. Gömö- 
riné. kifőző sátor. 466 

22 éves
izr. vas. fűszer és veuves 
ket.eskedősegéd. aki 5 óv 
óta egv állásban műkö­
dik. állását változtatni 
óhajtja Cím a kiadóban.

54 
Cipőfelsőrész

készít« műhelyem tette­
sen felszerelve ügyes — 
vakembernek kedvező fel 
tételekkel használatra át­
adom. Hunyadi ucca 18.

471
Két 

középiskolai tanulót elvál 
; Lali úri család ellátásra, 
l’óterfia 67. 472

Ha jót akar
I villamos berendezés, vil- 
' lanvmotor telefon, csillár 
j és villamos felszerelési 

anyagokban legjobbat kap 
ia a 25 éve fennálló Föld-

1 vári, féle Debr. I. elektro- 
I technikai gvár és vilia- 
, mos műszaki felszerelést 
I vállalatnál Széchenyi u. 
1 55. Telefon 163. 44
i 
t

Kereslet
äzobaleäny

j minden tekintetben fel- 
: Hétien megbízható, hoez- 
I szabb bizonyítvánnyal — 
I szeptember lre felvétetik 
1 Kossuth ucca 29. uccai 
' lakás. 43f

Gazdatiszt
I 25 évi nagy gvakoidattal 
1 45 éves izr. kis családu, 
' szerén v igényekkel állást 
, keres. Cím a kiadóban.
i 52

Földmíves
fckolát végzett 24 éves 
fiatal ember több évi 

. gazdasági gyakorlattal.
1 megfelelő állást keres. — 

Ct in a kiadóban. 53I
Egy

■ ripészsegéd felvétetik. — 
Cegléd ucca 6. sz. 462

Megterhelt
; házat és szőlőt veszek. —

Cím* a kiadóban 458
Egy

magános nőt házfel ügye­
lőnek felveszek. Teleki n.
3. 470

Al&dís.
Eladd

a ..Kékmacska "-hoz cím­
zett vendéglő. Péle.-fia 59

430
Eladó

; lakónélküli beköltözhető 
szén családi ház, óriást 
telekkel Cím a kiadóhi­
vatalban. 299

Szerviz
étkező, kávé és mokka. 
Néuwienn márkás, kris­
tály üveg készlet, teljesen 
ui. becsértéken alul er- 
adó. Erzsébee <lt ÖU. .’be­
járat uecáról az irodába.

467
Beköltözhető

Rakással eladó Honvéd- 
ucca 7 számú ház. 468

Karikahajóa
Bobbíin varrógép eladd. 
Darabos ucca 43. udvar­
ban. 422

Ház!
i'Ház eladó beklötözésere. 
istálló is van gazdálkodó 
nak igen alkalmas Az 
ejujk van Mester ttccán 
16 számú, a másik KigvO 
neon 38 számú. Komoly 
vevővel tárgvalak és — 
minden elfogadható áron 

I eladom. Patakv, oklevv- 
I les gazda. Csapó ucca 19

Vendéglő
lakással mellékhelyiségek 
kel kaszárnyák mellett 
eladó vagy házzal elcse­
rélendő. Qím a kiadóban 
ügvnzkök diiaztatnak.

429
Ritka

fajú faigalambok eladók. 
Teleki Icca 35. 404

Törek.
szalma gépszín, verem, 
faváza. 4 kutrica eladó. 
Vértessv 11. 8 sz. Vértessv 
téglagyár mellett 255

Eladó
ÍArpád-tér 3 számú ház
11 ezer aranvkn'onáért, 

rrelv házon var vendéglő 
négv szobával. Külön 2 
rendbeli lakás, mellékhe- 
Iviréggel. Érdeklődni Ár- 
nád-tér 5 szám alatt. 459

Tócóskert
i Margit ucca 5 számú ház 
i 2 hold földdel eladó. —• 
I Azonnali beköltözhető.
I 464

Házhelyek
olcsón eladók kitűnő he­
lyen. kedvező fizetési fet- 
téetlekkel Luther ucca 
18. 460

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bizva, hogy mikor és mennyit űzet. Előfizetésnél 
saját árat számitok. Azonnali szállítás heti 100, Vagy havi

Tegdes János, PéMia-raíZ.

MrÄ „Cormick“ traktorok 3 vasú ekével
f eliilmulliatatlaiiok X

“püS: Ráhmsr Sándornál írtreaen, fiac-ucca 43. 
Telefon:

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a KANSz. temetkezési vállalattól 
megváltam és
saját temetkezési vállalatot- 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó arak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 
Jancsó Kálmán anlililín- Él UÍI|IKl-|jlia. 
Telep és felvevő iroda: DöbröOSön, BArosl-u. 3. Telefon: 10 ~85.

■ yi-T.voV tör -■ ■ ■'•"/•rvn t ..D'-hrerz-P! íj-’Al'" t ■■ " " •i't). TuHi<h>oof’■ rTT.V- GYULA.


